



Parlamentul României

Senat

Deschidere
26-5-2020
1500-1500

XV/181/19.05.2020

Domnului senator Robert CAZANCIUC

Președintele Interimar al Senatului

Subsemnații, membri ai Grupului parlamentar al Partidului Social Democrat din Senat, menționați în anexele la prezenta moțiune, în temeiul art. 67 și art. 112 alin. (2) din Constituția României, republicată și art. 164-168 din Regulamentul Senatului, înaintăm prezenta moțiune simplă cu titlul **“Democrația românească în derivă, cu Vela ruptă, în timp de pandemie”**.

Vă rugăm să dispuneți măsurile necesare în vederea declanșării procedurilor legale pentru dezbaterea acesteia.

În numele Grupului Parlamentar al PSD din Senat,

Senator Radu Cosmin PREDA

Liderul Grupului parlamentar al PSD



Desfășurare 26-V-2020
15:00

Democrația românească în derivă, cu Vela ruptă, în timp de pandemie

„Cineva, dacă nu are mască și strănută, poate avea dosar penal pentru că a avut un comportament care se încadrează în zona penalului și a contribuit la răspândirea bolilor. Sunați la 112!”

Nu, nu este o glumă! Este declarația celui care ocupă încă portofoliul Internele, declarația celui care coordonează activitățile pentru gestionarea crizei din România provocată de pandemia de coronavirus! În viziunea sa, strănutul a devenit faptă penală!

Este greu de înțeles de ce ministrul Vela îi urăște atât de mult pe bătrâni. De ce și-a bătut atât de mult joc de ei obligându-i să se îmbulzească în magazine timp de două ore, alături de alte persoane, potențial purtătoare de virus, astfel încât să aibă toate șansele de a se îmbolnăvi? De ce i-a umilit? De ce i-a urmărit prin cartiere cu Poliția locală? De ce le-a dat amenzi de zeci de ori mai mari decât pensia lor pe o lună pentru abateri minore care nu puneau în pericol sănătatea nimănui? De ce i-a făcut să se simtă că ei ar fi principalii responsabili pentru toate necazurile venite odată cu pandemia?

Dacă s-ar face un clasament mondial al aberațiilor decise de autorități în timpul pandemiei de coronavirus, cu siguranță România ar fi printre primele locuri, iar ministrul Marcel Vela ar fi campion absolut. La aberații, la bâlbe, contradicții și retractări!

Nu există, probabil, niciun ministru de Interne, în întreaga lume care să se fi contrazis de atât de multe ori în actele emise pe timpul pandemiei!

Contradicții în impunerea restricțiilor prin ordonanțe militare

O analiză sumară a ordonanțelor militare semnate de ministrul Vela ne arată un lung șir de decizii contradictorii. Aproape în fiecare ordonanță militară vedem că se anulează o aberație emisă în ordonanțele precedente!

Astfel:

- După ce ați impus **obligații și interdicții** în Ordonanța Militară nr. 1, ați transformat totul în **recomandări** în Ordonanța Militară nr. 2, pentru ca apoi să reveniți la interdicții și restricții în ordonanțele militare ulterioare.

- Prin Ordonanța Militară nr. 9 ați anulat aberația din Ordonanța Militară nr. 8 privind exportul de produse agroalimentare.
- Ordonanța Militară nr. 7 anulează aberația din Ordonanța Militară nr. 4, care îi obliga pe șoferii de TIR să stea 14 zile în carantină, blocând astfel aprovizionarea țării cu alimente și produse sanitare.
- O interdicție la fel de aberantă din Ordonanța Militară nr. 3, care dispunea carantinarea timp de 14 zile a piloților și navelor maritime comerciale a fost anulată prin Ordonanța Militară nr. 9.
- Prin Ordonanța Militară nr. 3 se impune producătorilor agricoli să-și vândă produsele în piață doar dacă respectă „distanța socială”, nedefinită în niciun fel între ei și față de cumpărători – o aberație eliminată abia prin Ordonanța Militară nr. 9.
- Într-un exces de zel, prin Ordonanța Militară nr. 4, ministrul Vela îi obligă pe primari să cheltuie sume uriașe de bani pentru dotarea scărilor de bloc cu dispensere și dezinfectanți. Se fac achiziții, se epuizează bugetele locale, apoi ministrul Vela anulează totul în Ordonanța Militară nr. 8!
- În Ordonanțele Militare nr. 7 și 8 se ridică interdicția din Ordonanța Militară nr. 3 privind cursele aeriene către focarele COVID-19 din Europa, însă doar pentru muncitorii sezonieri. Explicația premierului Orban că nu avea pârghii legale de a interzice dreptul acestora de a pleca la muncă în Europa nu se aplică și în cazul celorlalți cetățeni români, pentru care s-a menținut interdicția.
- Toate efectele acestor bâlbe, retractări și aberații se răsfrâng însă în mod direct în viața cetățenilor. Prin Ordonanțele Militare nr. 3 și 4, ministrul Vela îi obligă pe bătrâni să meargă la cumpărături doar după ora 11:00, când cărucioarele, produsele și rafturile din magazine erau deja contaminate de posibili purtători de coronavirus. Au realizat aberația abia în Ordonanța Militară nr. 10, când, după lungi critici și insistențe, celor în vârstă li s-a dat, în sfârșit, prioritate la cumpărături în intervalul 07:00-11:00.

Lista restricțiilor inutile, absurde sau contraproductive este nesfârșită! Aproape fiecare ordonanță militară conține articole anulate de cele ulterioare!

Fiecare articol abrogat din ordonanțele militare reprezintă o recunoaștere oficială a incompetenței, a neroziei și a lipsei de consecvență în managementul crizei provocată de pandemia de coronavirus.

Numeroasele retractări și anulări din actele oficiale emise de ministrul Vela, ilustrează haosul și arbitrariul restricțiilor impuse cetățenilor români în timpul pandemiei.

Îmbătat de autoritatea aproape nelimitată pe care i-au conferit-o ordonanțele militare, ametit de-a dreptul de audiența colosală pe care o avea când venea îmbrăcat în geacă de tip „Top Gun” să ne anunțe deciziile de la Guvern, ministrul **Vela nici măcar nu a catadicsit să-și ceară scuze public pentru interdicțiile absurde pe care le-a impus populației și pe care tot el le-a anulat ulterior.**

Contradicțiile între ministrul Vela și șefii săi politici

Numele „Marcel Vela” este cvasi-sinonim cu termenul de „haos”. Aproape în fiecare apariție publică a sa ne anunță câte o trăsnaie care este ulterior contrazisă, retractată sau anulată de șefii săi politici.

- Ne-a anunțat protocolul ce ar fi fost încheiat între Ministerul de Interne și Biserica Ortodoxă Română, prin care polițiștii ar fi urmat să vină cu lumina sfântă la domiciliul credincioșilor în noaptea de Înviere. „Gura păcătosului adevăr grăiește!”, zice un proverb românesc ce s-a potrivit de minune atunci când ministrul Vela a afirmat că protocolul dintre MAI și BOR a fost realizat cu acordul premierului Orban și al președintelui Iohannis. A fost însă contrazis imediat de cel din urmă, care i-a cerut să revină asupra protocolului.
- Tot ministrul Vela ne anunța că după data de 15 mai vom putea merge „la picnic” sau „la alpinism” în afara localității de domiciliu, după care premierul Orban ne-a spus că astfel de deplasări în afara localității, pentru astfel de motive, nu vor fi permise.
- Iar după ce președintele Iohannis ne anunța că după 15 mai vom putea călători liber în localitate, fără să mai fie nevoie să declarăm unde ne ducem, domnul Vela, acompaniat de această dată și de prim-ministrul Orban, ne-a anunțat contrariul, că încă se gândesc la menținerea declarațiilor pe proprie răspundere!

Contradicțiile, ezitățile, inadvertențele și lipsa de consecvență care pot fi observate în toate intervențiile publice ale ministrului Marcel Vela, arată lipsa oricărui argument epidemiologic care să fundamenteze deciziile privind gestionarea pandemiei.

Se acționează după ureche sau după sondajele politice, fără nicio legătură cu interesul suprem de protejare a siguranței cetățenilor. De cele mai multe ori, aceste decizii sunt contrare avertismentelor și îngrijorărilor exprimate de experții epidemiologi. Multe dintre recomandările acestora au fost nesocotite

de decidenții politici din Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență coordonat de ministrul de Interne, Marcel Vela.

Expertii care și-au permis să critice incoerența unor decizii politice, lipsa de control asupra românilor veniți din Diaspora, dinspre focarele Europei, sau numărul mic de teste făcut la nivelul populației, au fost rapid înlăturați pentru a face loc unor politrucii care aprobă toate deciziile luate după ureche de ministrul Vela!

Structurile coordonate de ministrul Vela nu au pregătit țara pentru pandemie

Tot greul pandemiei a fost pus în seama cetățenilor, în timp ce structurile pentru situații de urgență aflate în subordinea ministrului Vela au neglijat riscurile și nu au luat măsuri pentru a pregăti țara în fața valului epidemic ce se anunța să vină.

- Au minimalizat riscul de pandemie, în pofida avertizărilor Organizației Mondiale a Sănătății. Mult timp, structurile Ministerului de Interne au tratat riscul de coronavirus, ca „în orice altă răceală”, așa cum „decretase” președintele Iohannis. Deși, încă din 30 ianuarie, Organizația Mondială a Sănătății a declarat stare de urgență pentru sănătate publică la nivel internațional, multă vreme Ministerul de Interne condus de Ministrul Vela și celelalte autorități responsabile au tratat știrile despre pandemie drept „încercări de a crea senzaționalul” sau drept „știri alarmiste”. În mod ironic, în data în care OMS declara starea de urgență, premierul Orban vorbea despre „sănătatea vieții publice”, dar nu pentru pregătirea în vederea pandemiei, ci ca justificare pentru declanșarea alegerilor anticipate!
- Nu s-au ocupat de achiziționarea echipamentelor de protecție pentru personalul medical! Deși au încercat să dea vina pe guvernarea precedentă pentru situația stocurilor de echipamente de protecție pentru medici, în realitate, la o lună după instituirea stării de urgență de către OMS, Ministerul de Interne nu luase încă măsuri pentru asigurarea acestor echipamente. Neglijența autorităților în asigurarea echipamentelor de protecție a fost confirmată de declarațiile președintelui Iohannis care, mult timp, inclusiv după declararea stării de urgență, s-a declarat mulțumit de modul în care se pregătiseră autoritățile. Criza de la Suceava și numeroasele cazuri de medici și asistente infectate de coronavirus au arătat contrariul, autoritățile nu erau deloc pregătite.

- Nu au achiziționat din timp teste și aparatură de testare pentru coronavirus! Multă vreme România a fost pe ultimul loc în Uniunea Europeană la numărul de teste! Lipsa testelor și aparaturii de testare de coronavirus nu mai putea fi pusă în seama „grelei moșteniri” întrucât, noul coronavirus nu apăruse înainte de venirea PNL la guvernare.
- De frica unor costuri electorale, Ministerul de Interne a gestionat lamentabil venirea în țară a circa 1 milion de cetățeni români. Ministrul Vela a mințit când a afirmat că toți cei veniți în țară vor intra în carantină instituționalizată. Sub 1% dintre aceștia au fost testați pentru coronavirus! Iar potrivit profesorului Streinu Cercel, care la acea dată încă era șeful Comisiei de management clinic și epidemiologic al COVID-19, 20% dintre românii întorși în țară nu au stat nici în carantină, nici în izolare, devenind sursă de infectare pentru rudele, prietenii și cunoștințele din țară!

Singurele motive pentru care structurile pentru situații de urgență coordonate de ministrul Marcel Vela nu au luat din timp măsurile necesare pentru prevenirea pandemiei, au fost legate de **obsesia PNL pentru declanșarea alegerilor anticipate!**

Renunțarea la acest proiect electoral aberant nu a avut loc în urma instituirii stării de pandemie de către OMS în data de 11 martie 2020 (premierul desemnat Florin Cîțu încă juca în acele momente cartea anticipatelor!), ci doar în urma deciziei Curții Constituționale care a declarat neconstituțională ordonanța de urgență pentru anticipate!

Greul pandemiei pus pe seama cetățenilor

După luni de zile irosite din cauza obsesiei PNL pentru anticipate, atunci când pandemia a început să se manifeste și în țara noastră, toată presiunea și tot greul au fost puse pe seama cetățenilor.

Niciun moment ministrul Vela nu și-a propus să dezvolte un parteneriat cu cetățenii.

Toată strategia de gestionare a crizei s-a bazat pe măsuri coercitive: restricții dure, amenzi usturătoare, dosare penale și cenzură! „Vă izolăm, vă facem dosare penale, vă sancționăm, vă amendăm și vă interzicem să ne criticați!” Aceasta este rețeta ministrului „Top Gun” pentru managementul pandemiei!

În ordonanțele militare semnate de ministrul Vela, **nu există nici cea mai vagă intenție a unor măsuri preventive, avertismente, sau abordări graduale în sancționarea cetățenilor!**

Nu a existat **nici cel mai mic semn de empatie din partea ministrului Vela pentru pensionarii sancționați cu amenzi de zeci de ori mai mari decât pensia lor pe o lună**, pentru abateri minore care nu puneau viața altor cetățeni în pericol.

În spațiul public au apărut **dovezi privind existența unui plan prestabilit de amenzi!** Agenții constatatori au primit sarcina de a căuta nod în papură, pentru a aplica amenzi sub orice motiv, chiar și în cazul unor persoane de bună credință, care se comportau cu responsabilitate față de restricțiile impuse de autorități.

Presa din România a arătat numeroase cazuri de amenzi date după bunul plac, total disproporționate în raport cu natura faptei sancționate. S-au dat amenzi uriașe unor pensionari cu handicap mintal. S-au aplicat amenzi de zeci de mii de lei, unor persoane aflate în proximitatea locuinței lor, pentru simple greșeli de completare a declarațiilor pe proprie răspundere!

În mod evident, **amenzile nu urmăreau scopul firesc de descurajare a celor care puneau în pericol viața sau sănătatea semenilor lor.**

România a ajuns în presa internațională pentru cele mai disproporționate amenzi de coronavirus în raport cu veniturile cetățenilor! Jurnaliștii străini au semnalat că volumul acestora ajunsese să egaleze impozitul pe venit colectat de autoritățile fiscale.

A devenit evident că **amenzile lui Vela erau mai degrabă o taxă mascată pe coronavirus, pe care Guvernul miza pentru a acoperi găurile date în buget de ministrul „Catastrofă”, Vasile Florin Cîțu.**

Pandemia a devenit pretext pentru abuzuri împotriva cetățenilor! Pandemia a fost folosită ca paravan pentru spolierea cetățenilor români, cu scopul suplimentării veniturilor la bugetul de stat!

Caracterul subiectiv, arbitrar, disproporționat al amenzilor lui Vela și lipsa unei norme legale clare pentru sancționarea cetățenilor au stat la baza deciziei Curții Constituționale împotriva modului în care au fost reglementate măsurile coercitive împotriva populației.

Curtea Constituțională a arătat că peste 300.000 de amenzi au fost date în afara cadrului legal și constituțional.

În loc să respecte decizia Curții și să dea rapid o reglementare unică pentru anularea amenzilor nelegale în scopul evitării unui blocaj la nivelul sistemului de justiție, prima reacție a Guvernului a fost să acuze Curtea Constituțională.

Ministrul Vela și Guvernul s-au comportat ca niște infractori care au acuzat judecătorii că i-au condamnat pentru încălcarea legii!

Ministrul Vela și Guvernul din care face parte sunt singurii responsabili pentru blocajul creat la nivelul de justiție, pentru caracterul nelegal al sutelor de mii de

amenzi acordate, pentru disproporția dintre amenzi și faptele sancționate. Ministrul Vela este cel care a reglementat prost și fără respect față de Constituție și față de libertățile și drepturile fundamentale ale cetățenilor români!

Ministrul Vela este sursa anarhiei generate de lipsa de aplicabilitate a unor reglementări, prin haosul creat de prevederile care se bat cap în cap în ordonanțele militare și de numeroasele sale declarații contradictorii cu cele ale prim-ministrului sau ale președintelui!

Trimiterea românilor la export, pe sub ochii ministrului Vela

Lipsa de empatie a Guvernului și a ministrului Vela față de cetățeni, și lipsa de preocupare față de siguranța și sănătatea acestora, s-au văzut în cazul acțiunilor de trimitere a românilor la export pentru a munci în pozițiile refuzate de alți cetățeni europeni.

Din dorința de a câștiga bunăvoința unor cancelarii occidentale sau pur și simplu dintr-un gest reflex de a da curs oricăror solicitări venite de la marii decidenți ai Europei, Guvernul României a răspuns imediat, prin intermediul ministrului Vela, la cererea de forță de muncă venită din vestul Europei.

Evidența îi contrazice în față și pe premierul Orban și pe președintele Iohannis care au negat implicarea autorităților statului în exportul de români pentru muncile prost plătite din Occident! Această operațiune nu ar fi putut avea loc dacă ministrul Vela nu ar fi abrogat prevederea din Ordonanța Militară nr. 3 care interzicea cursele aeriene către statele din „zona roșie” din Europa, precum Germania sau Franța.

Faptul că ridicarea interdicției a avut loc imediat după ce autoritățile unor state occidentale și-au manifestat interesul de a aduce muncitori din Europa de Est, nu poate fi pusă pe seama unei simple coincidențe! **Autoritățile române au știut că va urma un exod al muncitorilor sezonieri din România către vestul Europei. Au știut și au încuviințat acest lucru!**

Grav este că ministrul Vela, în calitate de conducător al Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență, **nu a luat nicio măsură pentru siguranța acestor cetățeni, forțați să plece la muncă în afară**, după dezastrul economic produs în România sub directa coordonare a Guvernului PNL.

În condițiile în care compania aeriană care a asigurat transportul cetățenilor români pe ruta Cluj – Düsseldorf avea rezervări cu mult înainte de data plecării, era clar că autoritățile române au avut date atât despre numărul curselor charter organizate pe Aeroportul Internațional „Avram Iancu” din Cluj, cât și despre numărul călătorilor care urmau să plece din România.

Cu toate acestea ministrul Vela nu a luat nicio măsură pentru asigurarea unor condiții de risc minim pentru cetățenii români care plecau din țară!

Nicio procedură, nicio regulă, nicio răspundere stabilită pentru plecarea în siguranță a muncitorilor români! Îmbulzeala din mijloacele de transport către aeroport, și îmbulzeala produsă înainte de îmbarcare în aeronave, este ilustrativă pentru nepăsarea autorităților române față de proprii cetățeni.

Spre deosebire de ministrul român Vela, autoritățile federale din Germania stabiliseră, cu mult înainte, condiții de siguranță pentru întâmpinarea muncitorilor veniți din România: control de sănătate la sosire, reguli pentru respectarea distanței sociale de 1,5 metri, obligația firmei angajatoare de a le asigura transportul în condiții de siguranță de la aeroport, reguli pentru desfășurarea muncii.

Într-un exces patriotard, colegul de partid al ministrului Vela, europarlamentarul PNL Rareș Bogdan a calificat într-un mod edificator trimiterea românilor la export pentru a munci în statele occidentale „**Nu știu cine a luat decizia, însă oricine ar fi, este un imbecil**”. Conform actelor oficiale, **decizia a fost luată de semnatarul Ordonanței Militare nr. 7, care a executat o înțelegere stabilită pe cale diplomatică**, așa cum ne-a confirmat șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, medicul Raed Arafat.

Pandemia, pretext pentru cenzurarea presei anti-guvernamentale sau anti-prezidențiale

Tentațiile autocratice manifestate de ministrul Vela și de Guvernul PNL în gestionarea pandemiei se pot vedea cu ochiul liber în **cenzura instituită, în mod sistematic, la nivelul presei românești!**

Nimeni nu are voie să aibă alte opinii decât Guvernul! Nimeni nu are voie să pună la îndoială datele și acțiunile Guvernului în gestionarea pandemiei! Nu contează adevărul, ci doar povestea livrată de Guvern sau de Președinte!

Sub autoritatea discreționară a ordonanțelor militare și ale unor ordonanțe de urgență emise în contextul pandemiei, **ministru Vela amenință cu dosare penale pe toți cei care critică Guvernul și pe președintele Iohannis.**

Încă dinainte instituirii stării de alertă, atunci când președintele Iohannis ne spunea că noul virus se comportă ca „în orice răceală”, informațiile îngrijorătoare prezentate de unii jurnaliști în presa din România erau catalogate drept „știri alarmiste” sau „încercări de a crea senzaționalul”.

După instituirea stării de urgență, ministrul Vela a trecut de la comentariile acide la amenințarea pe față, cu dosare penale a jurnaliștilor „indisciplinați”. **Este unul dintre cele mai grave atacuri din ultimele decenii, exercitate din partea unui înalt reprezentant al Guvernului, împotriva libertății presei!** Materializarea ulterioară a amenințărilor ministrului Vela, prin deschiderea unei anchete penale împotriva jurnaliștilor de la România TV, ne-a arătat că nu a fost vorba doar de simple declarații scăpate de sub control, ci de acțiuni concrete de intimidare a unor jurnaliști care vor să prezinte adevărul!

Gravitatea acestei situații a determinat reacții din partea unor organisme internaționale, care și-au manifestat îngrijorarea că autoritățile din România ar putea folosi pretextul pandemiei și al instituirii stării de urgență pentru „*restricționarea nejustificată a activității jurnaliștilor, de autocenzură pentru actorii media care încearcă să informeze publicul*”, după cum a remarcat dl. Harlem Désir, reprezentantul pentru libertatea presei din cadrul Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa.

Amenințările ministrului Vela împotriva jurnaliștilor de la România TV nu au fost doar un exces izolat sau doar un derapaj nervos, pe fondul stresului în gestionarea pandemiei. Există multe alte exemple în care Grupul „Anonim” de Comunicare Strategică, acționează la comanda ministrului, pentru obstrucționarea sau chiar desființarea unor publicații critice la adresa Guvernului sau a președintelui Iohannis! **În mod greu de justificat de ministrul Vela astfel de interdicții sau sancțiuni apar doar în zona presei anti-guvernamentale sau anti-prezidențiale! Niciodată în cazul susținătorilor puterii!**

Odată cu instituirea stării de urgență, sub comanda ministrului Vela și a Grupului „Anonim” de Comunicare Strategică, a fost organizată o inchiziție a așa-ziselor „știri false”, care arde pe rugul pandemiei orice jurnalist care pune prea mult la îndoială acțiunea guvernamentală sau prezidențială!

În timp ce președintele României și membrii Guvernului lansează știri false de la cel mai înalt nivel – despre acuzarea profesorului Streinu Cercel că ar fi spus ineptia carantinării forțate a bătrânilor enunțată de fapt de ministrul Sănătății, despre așa-zisele efecte negative înregistrate de Franța după redeschiderea școlilor, care încă nu avusese loc sau despre nebunia cu așa-zisa vânzare a Ardealului către vecinii maghiari – **mai multe publicații anti-prezidențiale sunt închise, iar jurnaliștii critici sunt hăituiți cu dosare penale pentru acuzații infinite mai puțin clare!**

Totul se face sub comanda ministrului Marcel Vela, prin brațul armat al Grupului de Comunicare Strategică care, **sub protecția anonimatului și în afara oricărui cadru legal, dă dispoziții diverselor autorități publice să închidă site-uri și publicații critice la adresa președintelui Iohannis sau a Guvernului!**

În pofida solicitărilor publice sau chiar a unor interpelări din partea unor membri ai Parlamentului, până la data depunerii prezentei moțiuni pe site-ul oficial al Ministerului Afacerilor Interne nu este publicată nici componența Grupului de Comunicare Strategică, nici cine îl coordonează, nici baza legală în care acest grup anonim cere unor autorități publice să impună cenzura asupra presei.

Falsificarea datelor despre pandemie

În același timp, Grupul de Comunicare Strategică nu răspunde în niciun fel pentru erorile numeroase din rapoartele zilnice privind rata deceselor și a cazurilor confirmate.

România este **singura țară din lume în care Guvernul comunică anonim despre evoluția pandemiei**. Nimeni nu știe cine este responsabil și cine trebuie tras la răspundere pentru difuzarea de informații eronate, cu titlul oficial, de pe site-ul Ministerului Afacerilor Interne.

Mai mult, acest grup, aflat sub autoritatea ministrului Marcel Vela, **falsifică în mod deliberat realitatea despre pandemie prin omisiunea unor informații esențiale** pentru a da populației posibilitatea de a-și forma o imagine completă și corectă despre criza actuală.

Se comunică doar numărul de teste, dar nu și al persoanelor testate, care este în realitate mult mai mic – fapt ce arată ineficiența Guvernului în testarea populației și în identificarea și izolarea din timp a cazurilor de infectare cu noul coronavirus!

Se compară numărul de cazuri confirmate și al deceselor COVID-19 din România doar cu statele occidentale, evitându-se deliberat o comparație cu statele din regiune care ar arăta că România a gestionat mult mai prost pandemia în comparație cu vecinii săi!

Se raportează doar decesele persoanelor internate, fără a se prezenta date despre cele extra-spitalicești!

În general, **se oferă doar informații care descriu o imagine mai bună decât realitatea**, privând cetățenii de posibilitatea de a-și forma o opinie corectă cu privire la evoluția pandemiei și al riscului real de transmitere al noului virus.

„Zilele prostiei” PNL

Disprețul și desconsiderarea față de drepturile și libertățile constituționale ale cetățenilor se pot observa în aproape toate deciziile și declarațiile ministrului Vela.

Deși Constituția prevede clar că drepturile și libertățile pot fi restrânse doar prin lege, ministrul Vela se visa deja în postura despotului luminat care decide soarta

românilor în această pandemie! „Am putea prelua o parte din deciziile din ordonanțele militare, printr-o decizie a Comitetului Național pentru Situații de Urgență”, a declarat cu seninătate ministrul Vela.

Adică în viziunea sa, ceea ce fusese stabilit în urma unui decret prezidențial, aprobat în limitele precizate de Parlament, urma ca în starea de alertă să fie decis după bunul său plac, în calitatea sa de conducător al Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență!

Aceasta e motivul pentru care ministrul Vela nu s-a ocupat din timp de elaborarea unei legi care să reglementeze, așa cum spune Constituția, restrângerea temporară a unor drepturi și libertăți cetățenești.

Din acest motiv, Guvernul a depus mult prea târziu proiectul de lege pentru reglementarea stării de alertă! Termenele legale și constituționale impuse în procedurile de legiferare nu permit o intrarea în vigoare a legii stării de alertă imediat după încetarea stării de urgență!

O gafă monumentală a ministrului Vela și a Guvernului PNL, care descrie perfect modul arogant, superficial și neglijent, în care este gestionată criza provocată de pandemia de coronavirus! **Din acest motiv, după încetarea stării de urgență, apar trei zile cu un vid de reglementare în domeniul pandemiei. Trei zile ale prostiei PNL, care pot compromite uriașul efort colectiv al cetățenilor români care timp de două luni s-au conformat restricțiilor și izolării sociale!**

Este cea mai mare gafă a unui guvern de după Revoluție, care din păcate se produce într-una dintre cele mai grele perioade pe care o traversează țara noastră în ultimii 30 de ani!

Este deja mult prea mult!

Sunt mult prea mulți români care au suferit în urma deciziilor luate după ureche de ministrul Vela!

Este mult prea multă confuzie în rândul cetățenilor cu privire la regulile pe care trebuie să le urmeze, după declarațiile hazardate și contradictorii ale ministrului Vela!

Sunt prea multe instituții și autorități publice a căror funcționare este afectată și ale căror bugete au fost sărăcite din cauza unor aberații din ordonanțele militare semnate de ministrul Vela!

Drepturile fundamentale ale cetățenilor români au fost prea puternic lovite de reglementările prost făcute, de amenzile nelegale și de excesele autoritare ale ministrului „Top Gun”!

Cenzura instituită asupra presei este mult prea gravă pentru a fi trecută cu vederea!

Sfintele sărbători de Paște au fost puse într-o lumină mult prea proastă de intervențiile total neinspirate ale celui pus în fruntea Comitetului pentru gestiunea pandemiei!

În plină criză mondială, în fața secetei și austerității economice care ne bate la ușă, democrația din România merge, cu Vela ruptă, în derivă!

Este mult prea mult!

Ministrul Vela trebuie să plece!

TABEL

DEMOCRAȚIA ROMÂNESCĂ ÎN DERIVĂ,
CU VELA RUPĂ, ÎN TIMP DE PANDEMIE

Nr. crt.	Numele și prenumele	Apartenența politică	Semnătura
1.	NICOLAE Ștefan	PSD	[Redacted]
2.	PARĂȘCĂȘIU ROBERT	PSD	
3.	Ștefan Valea	PSD	
4.	Ștefăniță Cristina	PSD	
5.	Carol Teodor Ișut	PSD	
6.	Mihai Ștefan	PSD	
7.	IRIZA SCARLAT	PSD	
8.	IORDACHE V.	PSD	
9.	Caracumetă Florin	PSD	
10.	Gabriela Cretu	PSD	
11.	Poșol Iulian	PSD	
12.	DAN CARMEN ANIELA	PSD	
13.	BODOB FLORIN	PSD	
14.	MATEI CĂȚĂ BOGDAN	PSD	
15.	DIACONOȘCU RĂZVAN	PSD	

16.	AVRAM NICOLAE	PSD
17.	AAN IER ZANFIR	PSJ
18.	ROMAȘOANU CULIAN	PSD
19.	PAURCA ROXANA	PSA
20.	SALAM VIOREL	PSB
21.	MOGA NICOLAE	P. S.
22.	FEDEROVICI DOINA	PSD
23.	MARCIU OVIDIU	PSD
24.	MANOIU DAN	PSD
25.	Ionut Sibinescu	PSD
26.	MAZILU LIVIU	PSD
27.	Seporeu Horea	PSD
28.	SAVIN EMANOIL	P. S. J.
29.	Manu George	PSD
30.	BOTNARIU EMANUEL GABRIEL	PSA
31.	Pede Redu Cornu	PSD
32.	POP LIUN MARION	POD
33.	NITA ILIE	PSJ
34.	SIZISTARU DOINA	PSA
35.	MIREA SIMIHIÇA	PSD
36.	Fecelung Andreoneș	PSD

37.	STAN. IOAN	PSD
38.	TOMI VASILE	PSD
39.	DIACONU ANDRIAN	PSD
40.	DEHES IOAN	PSD
41.	LES GABRIEL	PSD
42.	Bădoșu Klucel	PSD
43.	TUTUIANU ANDRIAN	Neafiliat
44.	Brecz Daniel	P.S.D.
45.	MARIN NICOLAE	NEAFILIT
46.	ROTAARU ION	PSD
47.	BUTUNOI DANIEL	PSD
48.	Ipăș Stefan Rodu	PSD
49.	LOGARU BUGOM	PSD
50.	TRUȘIN LUCIAN	PSA
51.	ARCAȘ VIOREL	PSD
52.	VULPESCU IOAN	PSA
53.	FIFOR MIHAI	PSD
54.	Ottan Ovidiu Rodu	PSD
55.	Șbirnea Liliana	PSD
56.	SMARANDACHE MIRON	PSD
57.	Costorouș Lucretia	PCD

58.		
59.	Lestari M. Hana	PSD
60.	QANEA RIZKY	PSD.
61.	ARCAN EMILIA	PSD
62.		
63.		
64.		
65.		
66.		
67.		
68.		
69.		
70.		
71.		
72.		
73.		
74.		
75.		
76.		
77.		
78.		

